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Docs de travail 6.2.2.1. : Des politiques contraintes. 

Questions : En quoi l’action de l’Etat est-elle soumise à des contraintes notamment financières ? 

Document de travail 1 : 

 Déficit public Dette publique 

Définitions  
 
 
 
 

 

Evolution depuis les 
années 70 

 
 
 
 

 

 

Document de travail 2 : 

Les différents moyens de financement de la protection sociale. 

 

 

 

 

 

 

 

Document de travail 3 : 

Quelles sont les causes du creusement du déficit des retraites et de la protection sociale dans son ensemble ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sécurité sociale Etat  

.......................................... ......................................... 

Financement de la 

protection sociale 

Vieillissement de la population : ............................. 

les dépenses de santé de retraites et moins d’actifs 

pour financer les retraites 

Crise économique : ............. du chômage, de la 

précarité d’où ............. de versements de 

prestations sociales et ............. de recettes fiscales 

Causes ................................. Causes ................................. 

 

Crise financière de la 

protection sociale 

Endettement 

.................. de la 

charge des intérêts 

via les intérêts à 

verser 
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Document de travail 4 : 

Les solutions pour résoudre le problème de financement des retraites 

 

 

 

 

 

 

 

 

Document de travail 5 : 

Plus généralement pour réduire les déficits publics il faut : 

 

................................... de la 

durée de cotisation 

.................. du montant des 

pensions de retraite 

.................................. des 

cotisations actuelles 

Renchérissement du coût du travail 

et donc perte de compétitivité prix 

Inégalités croissantes avec le développement 

du système par capitalisation 

Pauvreté 

croissante 

Recul du déficit de l’assurance vieillesse 

Réduction des déficits publics 

...................... les dépenses .............. les recettes (cotisations 

sociales, impôts (CSG, CRDS...)) 

........... des 

prestations sociales 

versées  

............. de services 

collectifs offerts 

Mécontentement de la population,  hausse des 

inégalités, réduction de la ...................... globale 

Perte de ......................... des entreprises 

avec le renchérissement du coût du travail 

Effets ................... sur la croissance 

économique et l’emploi 


